

Felemelték a városi árusító-sátrak bérét

200 és 100 százalékkal.

Dr. Tóth Emil tanácsnok a pénteki tanácsülésen terjesztette elő a mérnöki hivatal jelentését a Dégenfeld-téri és a Simonffy-utcai vassátrak és árubódék, valamint a Simonffy-utcai huscsarnokrekesszek és kirakóasztalok bérének felemelése ügyében.

Ezen alapon a városi tanács tekintettel egyfelől a fenntartási költségek nagymérvű emelkedésére, másfelől pedig arra, hogy a Dégenfeld-téri és Simonffy-utcai vassátrak, árubódék bére aránytalanul csekély és jóval kevesebb, mint az utcai nyílt sátrak és árusítóbódék helyei után megállapított napi bér, a Dégenfeld-téri vassátrak, illetve árubódék jelenlegi bérét 1921. július 1-iki érvénnyel általánosságban kétszáz százalékkal, míg a Simonffy-utcai vassátrak, illetve árubódék, valamint a Simonffy-utcai huscsarnokrekesszek és kirakóasztalok jelenlegi bérét 1921. július 1-iki érvénnyel általánosságban száz százalékkal felemelte.

Utastotta ehez képest az előjárásokat, hogy a kezelése alatt álló vassátrak bérének felemelését, a mérnöki hivatal pedig, hogy a Simonffy-utcai huscsarnokrekesszek és kirakóasztalok béremelését hozza tudomására a bérfőknek.

A jóvátételi bizottság már figyelmezteti jövedelmi forrásainkat

Ma érkezett meg az angol felsőház május ötödikén tartott ülésének naplója, amely ülésen tudvalevőleg a magyar békeszerződést tárgyalták.

Sajnos — helyszüke miatt — nem áll módunkban a gyűlés lefolyásának részletes ismertetése, mégis néhány érdekes kijelentést az alábbiakban ismertetünk:

Curzon lord külügyi államtitkás kijelentette, hogy a magyar jóvátételi bizottság a békeszerződés életbeléptetésekor kezdi meg működését. A kártérítés, melyet Magyarország fizetni fog, 1921 május elsejétől számított harminc év alatt törlesztendő. A bizottság május elsejétől kezdve már megfigyeli Magyarország jövedelmi forrásait. — Nem látja azt, hogy Magyarország államcsőd előtt állana. Különösen tehetőségek pénzügyminisztere van.

Curzon lord azzal fejezte be beszédét, hogy Magyarországra fényes jövő vár.

Newton lord meleg hangú beszédet mondott a magyarság mellett, többek közt a következőket:

— Nekem úgy látszik, hogy a magyarnak szerencsés jövőt kívánni a jelen körülmények között annyira mintha olyasvalakinek kívánnák holdog jövőt, akinek levágtuk a lábait, a karjait, tönkretettük és jelenlétük neki, hogy a jövőben minél több pénzt akarunk kiszorítani belőle.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények. Bördisz- és könyvkötészet művek. **Dávidházy Kálmán** és dolgozóit r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkeret-u 9.

Kiütéses tifusz lépett fel Debrecenben

Tizenkét tifuszos beteg három nap alatt

Veszedelemes betegség ütött fel a fejét Debrecenben. Tegnapelőtt négy kiütéses tifusz megbetegedés fordult elő, tegnap délután újabb öt eset. A négy beteget bevitték a kórházba. A későbbi hármat is oda utalták be, azonban már nem tudták őket elhelyezni hely hiányában csak a folyosón. Ezért szükségessé vált a járványkórház megnyitása.

Ezeket jelentette dr. Tóth Emil tanácsnok a városi tanács pénteki ülésén. Miután pedig rendkívül fontos, hogy a járvány kórháznak megfelelő orvos legyen, behívták a tanácsülésre e kérdés megbeszélése végett dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvost.

A főorvos részletesebb felvilágosítást adott az előfordult kiütéses tifusz esetekről. A Vendég-utca 40. számú házban fordult elő az első eset, tegnapelőtt. Sipos Sándort, Sipos Sándornét és Sipos Ilonát az orvos azzal utalt be innen a kórházba, hogy hasihagymázosok. — Behatóbb vizsgálat azonban megállapította, hogy kiütéses tifuszban szenvednek. A kórházban megfürösztötték őket. Nagyon piszko-

sak voltak, ami megadja a magyarázatát annak, hogy miért kapták meg a veszedelemes betegséget. Vérvizsgálat útján állapították meg kétséget kizáróan, hogy a három egyén kiütéses tifuszban betegedett meg. Csütörtökön délután a tisztii főorvos kezdeményezésére értekezlet volt a városházán a járványkórház sürgős megnyitása végett.

Pénteken újabb megbetegedések történtek. Pipó Sándor, Murvai Imréné, Sándor Róza, Varga Sándor, Nagy Albert szálították be a járványkórházba, mint a tisztii főorvos referálta, mint a tisztii főorvos azokban a lakásokban, amelyekből a betegek valók, fertőtlenítést végzetetett, tetvetlenítették a ruhadarabokat.

Felhasználjuk az alkalmat, hogy a közönség figyelmét felhívjuk arra, hogy a kiütéses tifuszbetegséggel szemben a legjobb védekezés a tisztaság. Tudvalevő, hogy a tetvek terjesztik leghamarább a kiütéses tifusz bacillussát, tetvek pedig csak a szennyben tenyésznek.

Az áruló lábnyomok

Bűnügyi történet a tisztviselőtelepről.

Kedden a rendőrségen feljelentést tett Ulrich Jenő bankigazgató, hogy mikor este fél 9 óra tájban, Széchenyi-ut 16. sz. alatt lévő lakására ment, a szobákban mindent felforgatva talált. A szekrényekből a ruhaneműk a földön szanaszét hevertek, a szoba bútorzata pedig össze-vissza volt hányva.

Rögtön tisztában volt azzal, hogy betörő járt a lakásban s csakhamar megállapította, hogy körülbelül százezer koronát érő holmi hiányzik. Nyomban betelefonált a rendőrség központi ügyeletére, ahonnan Jeles Béla detektív ment a helyszínre.

Az esti homályban nehezen ment ugyan a nyomozás, de mégis annyi eredményt ért el, hogy a szomszédos ház udvarán lévő bokrok között megtalálta az ellopott nagymennyiségű ruhát, amit a tettes oda rejtett, bizonyára azzal a szándékkal, hogy az éj folyamán el fogja szállítani Ulrich Jenő kára 800 korona készpénz híjjával megtérült.

Másnap a nyomozást folytatták. Megállapították, hogy Ulrichék ez előtt két héttel egy Vig Zsuzsanna nevű szakácsnőt fogadtak fel, aki Budapestről jött. Ez a nő, mikor másnap a takarítást elvégezte, a szekrény tetéről levette a kamara kulcsot s egy fél kiló szalonnát, valamint kolbászt vett magához s egy üres vödörbe helyezett pár csizmával elindult a szomszédteleken át a tisztviselőtelepen túl lévő mezősegre.

A szomszédban lakó Kobzos Sándor asztalosnak gyamus volt az, hogy a takarító nő miatt nem megy rendes uton, ezért utána

letett. Ugy látszik Vig Zsuzsannának rossz volt a lelkiismerete, mert mikor Kobzos a háta mögött jönni látta, ledobta a vödört és futásnak eredt. Kobzos azonban a nőt elfogta. Ekkor már a villában megjelent Jeles detektív is és a szomszédban lévő bokrok körül a lábnyomokat tanulmányozta. Megállapította, hogy a lábnyomokba pontosan beillenek Vig Zsuzsanna cipői. A gyamus nőt bevitte a rendőrségre s itt vallatásra fogták. Vig Zsuzsanna tagadta a betörést, de alapos a gyanu, hogy a tettes más nem lehetett mint ő.

Személyazonossága sincsen még tisztázva. Mikor a daktiloszkópiái ujjlenyomatot felvették róla, annyit beismert, hogy Budapestten Szőke Róza néven 6 havi börtönt ült már.

A rendőrség elsősorban a múltját igyekszik megállapítani s ezért megkereste az országos bűnügyi nyilvántartó hivatalt.

A trianoni béke igazságtalan, gazdaságilag rossz játék, fő drájjalag lehetetlen

Londonból jelentik: Repington ezredes, az egyik angol lap katonai munkatársa cikket írt „Magyarország és Európa” címmel, amelyben vázolja Magyarország politikai helyzetét és a trianoni békeszerződés következményeit. Felemlíti Magyarországnak a békeszerződés által okozott kárait és abban összpontosítja véleményét, hogy a trianoni béke igazságtalan, ami különben minden Magyarországon tartózkodó angolnak is a véleménye. A trianoni béke néprajzi tekintetben visszaél Wilson tizennégy pontjával, amikor négy millió magyart idegen iga alá kényszerít. Gazda-

ságilag a békeszerződés rossz játék csak, mert fogalma sincsen a gazdasági szükségességekről; földrajzilag egyenesen lehetetlen, mert félre ismeri a legfontosabb tényeket.

Egy francia lap Európa súlyos helyzetéről elmélkedve, megállapítja, hogy Kelet-Európa politikai lét-határa igen komor. Az ántánt elhanyagolja Budapestet, pedig a fenyegető veszélyekkel szemben egyedül Magyarországon lehetne megtalálni a védekezés pillérét.

Bűnszövetkezett egy hentes üzletben.

Meglopták a gazdájukat.

A debreceni rendőrség tegnap érdekes ügyben fejezte be a nyomozást. A napokban az Árpád-téren posztoló Vig Sándor 232. és Rác Balázs 223. számú rendőrök észrevették, hogy a Csillag-utca felől két alak nehéz terhet cipel. Gyanú volt előttük a dolog, ezért igazolásra szólították fel az ismeretleneket. Ezek előadták, hogy a nevük Oravecz Gyula és Hajdu Imre. Mindketten hentessegédek, Horváth Gábor Kigyó-utca 32. szám alatti hentesáru gyárban. A csomagokban szalonnát és kolbászt vittek, amelyet a gyárból loptak. A rendőrök a két tolvajt bevitték s a vallatás során beismerték, hogy gazdájukat hónapok óta lopják s a bűnös uton szerzett hentesárut eladták orgazdáiknak.

Horváth Gábor hentesmester előadta, hogy kára legalább 100 ezer korona, melyet csak most, a lopás felfedezése után állapított meg.

A tettesek a rendszeres lopást beismerték. Legutóbb vasárnap este, mikor Horváth a színházban volt, lementek a pince rakárba és kihoztak onnét 45 kg. szalonnát és 6 kg. kolbászt, melyet szerdán akartak eladni. Az utolsó vásáron azonban rajta vesztettek, mert az Árpád-téri szemfüles rendőrök leleplezték a bűnszövetséget.

A rendőrség egyelőre szabadlábra helyezte a tetteseket, de az eljárást nagy erővel folytatja ellenük.

A zöldség és gyümölcs forgalma.

Budapest, máj. 13. A pénzügyminiszter és a közlekedési miniszter megállapodtak a zöldség és gyümölcsforgalom ügyében. A gyümölcsforgalom az ország területén szabad. A kivittl azonban kivittli engedélyhez kötötték. Az ugynevezett melegágyi zöldségféléknek még irányzat sem szabnak.

Nyila kozat.

A f. hó 13-án megjelent helyi lapok Polgár Sándorné napszámosné feljelentése alapján azt közölték, hogy én lakáscserémet egy hamisított okirat alapján eszközöltem. Addig is, míg a nyomozás adatai által ezen állít megcáfolást nyert, kijelentem, miszerint a fenti állítás valótlan. A lakáscserét részemre engedélyezte az 1372 — 1921 Lki. számú lakáshivatali határozat és ezen határozatot jogerősen helyben hagyta a 3544 — 1921. Pk. III. sz. lakbéli bizottsági határozat. Ezen jogerős határozat alapján kaptam meg a lakáshivataltól a lakásigazolványt és később, mikor ez szükségessé vált, a kárhatalmat. A lakás-csere karhatalmi keresztliveltelénél egyébként jelen volt a jogerős határozatot végrehajtó lakáshivatali elnök.

Debrecen, 1921. május 13. Kulcs Sándor.

A 24 óras időszámítás

Milyen módon történik a bevezetése?

Mint már említettük, a kereskedelmiügyi miniszter az április 14-iki minisztertanács határozata alapján a vasúti és hajózási forgalomban épp úgy, mint a posta-, táv-árda- és távbeszélőszolgálatban, június 1-től kezdődően a 0-24-ig számított folytatódó áramszámítást rendelte el.

Ennek megfelelőleg szükségesnek látszik, hogy addig is, amíg a 24 óras időszámítás általánosságban életbe nem lép, a polgári életben előfordulható nehézségek megakadályozása céljából egy úgynevezett „Forgalmi idő” és egy „Régi idő” vezetéssek be. A Máv. tehát kezdetben a kívülálló hatóságokkal a saját idejének feltüntetése mellett a régi időt zárjelben fogja megemlíteni. A forgalmi időben számított 0 óra 30 perc a régi idő éjjeli 12 óra 30 percének felel meg, míg a forgalmi idő 23 óra 30 perc a régi idő „11 óra 30 perc éjjeli” jelzi. A pont éjjeli indulás 0.00, a pont éjjeli érkezés 24⁰⁰-al lesz jelölve.

Egész természetesen, hogy a 24 óras időszámítás maga után kell, hogy vonja az órák számlapjainak megváltoztatását is olyképpen, hogy a pályaudvari és egyéb szolgálati órák számlapjainak belső körében az I-XII-ig terjedő számok alá vörös színnel a 13-tól 24-ig terjedő arab számok jönnek. De módosítást szenvednek azok a hivatalos bélyegzők is, amelyeknek lenyomata az óraszámjelzés eddig szintén csak 1-12-ig terjedt.

Tőzsde.

Zürich, május 13. Nyitó tőzsde. Berlin 975, Newyork 559, Milánó 3050, Prága 810, Budapest 275, Zágráb 415, Bukarest 370, Bécs 130.

Zürich, május 13. Zárótőzsde: Berlin 950 Holland 225, Newyork 559, London 2234, Párizs 4740, Milánó 3060, Brüsszel 4740, Kopenhága 10180, Stockholmban 18225, Krisztiana 9280, Madrid 75, Prága 810, Budapest 275, Zágráb 415, Bukarest 975, Varsó 70, Bécs 130, Osztrák lebélyeg. 103

Pünkösdi a templomokban

Az istentiszteletek sorrendje

A ref. templomokban:

Pünkösdi első napján. Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Baltazar Dezső püspök, ágendázik Varga Ferenc s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György lelkész, ágendázik Kecskeméthy M. Lajos főgimn. tanár, d. u. 3 órakor prédikál Kalmár Dániel s. lelkész. — Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész, ágendázik Felker János s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Mezei Béla s. lelkész. — Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Kiss Andor s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Gábor András s. lelkész. — Ispóty-templomban d. e. 10 órakor prédikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Kiss Andor s. lelkész. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Nagy István vallásoktató lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Varga Ferenc s. lelkész. — Városi szegényházban d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Mezei Béla s. lelkész. — Pallagon (Gazdasági Akadémia) d. e. 10 órakor prédikál, konfirmál és urvacsorát oszt Uray Sándor lelkész. — Nyulási barakban d. u. 3 órakor prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor lelkész. — Városi közökházban d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Makay Lajos diaconissza lelkész.

Második nap. Nagyttemplomban d. e. 10 órakor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Mezei Béla s. lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Varga Ferenc s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Gábor András s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész. — Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Kiss Andor s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Kalmár Dániel s. lelkész. — Ispóty-templomban d. e. 10 órakor prédikál Mezei Béla s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Márton Sándor s. lelkész. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Kiss Andor s. lelkész.

A római kath. templomban:

A rom. kath. templomban pünkösdi vasárnapján 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor nagymise, utána szent eszéd. Délután 3 órakor litánia, 6 órakor májusi ájtosság. Pünkösdi hétfőjén a vasárnapra rend.

Evangélikus templomban:

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós utca 3.) az ünnep mindkét napján a Nyír-egyházról jövő lelkész fogja az istentiszteletet tartani. Délután 3 órakor ima. Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben.

Ujdonságok

Csonka Magyarország — nem országi
Egész Magyarország — mennyország!

Teológiai fakultást kapnak az evangélikusok a pozsonyi egyetemen. A budapesti tudományegyetemen rendes fakultást kapott a katolikus teológiai tudomány. A debreceni egyetemen a reformátusok kaptak helyet a most a menekült pozsonyi Erzsébet egyetemen az ősszel valószínűleg megvalósul az evangélikusok régi vágya: az eddigi akadémiai fokozatról egyetemi fakultás rangjára jut az evangélikus teologia. Régen tárgyaltak erről a kérdésről az evangélikus egyházak vezetői, a pozsonyi egyetem tanácsa most egyhangúlag hozzájárult a teológiai fakultás felállításához. A kultuszminiszter a maga részéről szintén nem támasztott nehézségeket.

Aki ellenlét a rendőröknek. Járai Gyuláné ellen a rendőrség hatósági közeg elleni vétség miatt indított eljárát, mert Ferenc József-ut 18. szám alatti lakásán a megjelent rendőrök hivatali működését megakarták gátolni. A rendőrség ugyanis megtudta, hogy Járainé fia, aki az oláh megszállás alatt több büncselekményt követett el s megszökött, Debrecenbe jött. Rendőrök mentek ki a Járai fiúért, azonban a fiu anyja lesdíta a rendőröket s megakarták őket verni. A büns fiút elfogták. Az anyja ellen az eljárást folytatják.

Halálra ítélték a jászberényi rablóbanda vezetőjét. Szolnokról telefonálják lapunknak: A törvényszék ítélték Cigány Frigyes és hat társa felett, kik több mint két éven át folytonos rettegésben tartották a jászberényi tanyák és a szomszédos vidék lakosságát. Több, mint 18 rablást, 20 betöréses lopást és 12 tolvajlást követtek el. A rögtönítélő bíróság Cigány Frigyeset kötélt általi halálra, Kis Vendéit életfogytiglani, Ország Vendéit 10 évi fegyházra ítélte. Cigány Frigyesen az ítéletet végrehajtották.

A református egyház választóinak névjegyzéke. Református egyházunk választóinak névjegyzéke elkészült s az egyházi hivatalban (Egyház-tér 17. sz.) közszemlére kitétetett, ahol is azt f. évi május hó 15-ik napjától kezdve május hó 29-ik napjáig bezárólag, a hivatalos órák alatt, délelőtt 8 órától 1 óráig minden egyháztag megtekintheti és felszólalását az egyházi törvények értelmében ugyanazon határidőn belül, ugyancsak az egyházi hivatalban, a persbyteriumhoz címezve beadhatja.

A jugoszláv bélyegzési aprópénzek. A jugoszláv lebélyegzési aprópénzeket 1-10 koronáig jun. 4-én tul nemfogadják el.

A szerbek elűldözik a magyar vasutasokat. Szabadkáról jelentti tudósítónk, hogy a belgrádi kormány újítására a szerbek által megszállott területen a magyar vasutasokat mind elbocsátják. Helyükbe a szerbek akarnak alkalmazni szerbeket s ezt az átmenetet úgy csinálják meg, hogy Szabadkán összevont vasúti hivatalnokai és gépészi tanfolyamot nyitnak. A felajánkozó szerbeket gyorsan beoktatják s azután a magyar vasutasokat az utolsóig elbocsátva, szerb „gyakorlott, képzett” erővel pótolják. Így megy lassan tönkre egy világhírű magyar intézmény! Hogy azután ezek a gyorsan beoktatott szerb vasutak micsoda örült galibát csinálhatnak a forgalom terén, s mennyi szerencsétlenség okozói lehetnek, azzal a nekidühödött szerb imperialisták keveset törődnek.

Halálhíradás. Mélyen szomorodott szívvel, leten bolos akaratában meggyodva tudatjuk szeretett jó feleségem, édes jó anyámnak, nagymamának, testvérem, sógornő, nászasszonyunk és áldott emléktől jó rokonunk: **Tömösvári Istvánné Kosma Zsófia**, áldásos életének 58-ik, boldog házasságának 32-ik évében, f. május hó 12. napján, reggeli 4 órakor, 2 heti súlyos betegség következtében történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részlet f. május hó 14-én, szombaton d. u. 3 órakor fogjuk Kut utca 110. számú házukból, a ref. egyház szertartása szerint, az Árpád-téri templomban tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtesztességételőre rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Bánatos férje Tömösvári István. Szerető gyermekei: Gyula nevével Nyilas Margittal és gyermekek, István nevével Nagy Margittal és gyermekek, János nevével Paczók Erzsikével és gyermekek, József nevével Rakottyai Ilonkával, Irénke férjével Ferenc Istvánnal és gyermekek és Ilonka. Testvére: Kosma Ferenc nevével és gyermekeivel, Nagy Mihályné gyermekeivel, Paczók János családjával, özv. Rakottyai Jánosné gyermekeivel, Ferencik András családjával, Sógorsága: Tömösvári József, Tömösvári Gábor nevével és gyermekeivel, Tömösvári György nevével és gyermekeivel, Balló Mihály nevével és gyermekeivel, Számos közeli és távoli rokon, valamint jó ismerősei nevében is. — A temetést Dankó tem. int. rendezi (Kossuth u. 6).

Állásuktól megfosztott kommunista orvosok. Esztergom-ból jelentik: Seyler Emil dr., — volt vármegyei tisztifőorvos és Szilágyi Bertalan dr., plüsmaróti körorvos ügyében, akik a kommunizmus alatt élénk szerepet játszottak, az állásvesztést kimondó fegyelmi ítéletet legkímélőbb fórumon is jóváhagyták. A két orvosi állást legközelebb be fogják tölteni.

Konyári-sóstó-fürdő megnyílt.

Országos vívóakadémia.

MOVE debreceni SportEgylet e hó 29-én, vasárnap délután az Arany Bika disztermében országos vívóakadémiát rendez, mely alkalomra sikerült megnyerni Budapestről az ország legjobb kard és tör vívóit, kik közül többen tagjai voltak az 1921. évi stocholmi olimpiádon a világbajnokságot nyerő tizes csapatnak. Ez alkalommal a legjobb debreceni vívók mérkőznek velük. Debrecenben még ilyen magas színvonalú vívóverseny nem volt. Meghívókat nem bocsát a rendező egyesület, így ez utóbbi hiv meg mindenkit, aki a vívó sport iránt érdeklődik.

Elhunyt vasutas. Mérhéttelen fájdalomtól lesújtottan, de a Mindenható akaratán meggyodva tudatjuk, hogy a felejtlen jő jőj, édes apa, unokács, sógor és jó rokon: **Katona Lajos** máv. k. lauz, életének 33-ik, házasságának 10-ik évében, 1921 május 12-én d. u. fél 5 órakor az élek honából eltávozott. Elhunyt kedvesünk földi részlet 1921 május 14-én, szombaton d. u. 3 órakor fogjuk a Késes utca 75. (Erzsébet ut 41.) számú házukból a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai templomban tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtesztességételőre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a bánatunkban igaz részvételt osztókat fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke lengjen porai felett. Bánatos özvegye Katona Lajosné szül. Sarkady Juliska. Kis árvái: Bözsike és Emmi. Nagybátyja Katona Péter nevével Bak Zsuzsánnával és gyermekeivel, Sógorai és sógornői: Porcsin Sámuel nevével Sarkady Eszterrel, Kereskényi István nevével Sarkady Zsuzsánnával, Sarkady István nevével és gyermekeivel, Balogh Miklós nevével Sarkady Józsefné férjével és gyermekeivel, Takács Imre nevével Sarkady Máriaival és gyermekeivel, Kereszt szülei Torma József és neje. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csuska „Kegyelet” temek. intézet, Kossuth u. 8. sz. rendezi.

Hadigondozottak figyelmébe.

A kényszerkölcsön alkalmával visszatartott pénzt a pénzügyminiszterium a hadigondozottaknak, ha kéri, visszafizeti. Miért is felkérem az érdekelteket, hogy e tárgyban, míg a határidő le nem jár, jelentkezzenek a Hadigondozó Népirodán (Szentanna utca 12. szám).

Nagy táncestély pünkösdi első és második napján a Royal disztermében, a meghosszabbított záróráig. Kezdeté este 7 órakor. Belépődíj 15 kor. és vigalmi adó. Az új táncanfolyam e hó 18-ás szerdán kezdődik. Tisztelettel: Ifj. Schaff János.

Nagyerdői vendéglő reggel 5 órától éjjel 12 óráig nyitva. Naponta hideg és meleg ételek, cigányzene. Tisztán kezelt jégbehűtött italok. Társas vacsorák, bálok rendezése elvállaltatik. Havi étkezőket elfogadunk. Vezetőség.

Balázs Árpád notaestélyére a jegyek mátlól kezdve kiválthatók Antalfy könyvkereskedésben.

Újabb áressés. Mai már 30 koroná egy pár jó minőségű pamutnői harisnya, 75 koroná selyemfényű flor női harisnya. Férfi fűszeklik már 25 koronától, gyermek már 26 koronától feljebb. Minden minőség, minden színben kapható. Benyáts Emil harisnyagyára Debrecen. Újlet Piac 18. eladás nagyban és kicsinyben.

Nyakkendő új alakítása: Simonffy-utca 3.

Reuma kőszvény és ischias ellen legbiztosabb gyógy mód az iszapkúra a Margitfürdő vizgyógyintézetben.

Színház

Szombaton: Gül baba. Operett C. bérletben.
 Vasárnap délután: A mi falunk. Népszínmű.
 Vasárnap este: Balkirálynő, operett.
 Hétfőn délután: Balkirálynő, operett.
 Hétfőn este: Gül baba, operett.
 Kedden B. bérletben: Gül baba.

A vasárnap délutáni előadás.

Vasárnap, pünkösd első napján, délután három órakor újra A mi falunk énekes és táncos népszínmű kerül előadásra, ezuttal mérsékelt helyárák mellett. Kardoss Géza színigazgatót, már sokan kérték, hogy délután is játsszák a nagyszerű darabot, mert a családok gyermekeit is szeretnék elvinni, hogy a magyar dalosjátékok, aratóünnep és más látványos mozzanatok s a magyar táncokban gyönyörködjenek. Ezért tüzte ki a színigazgató pünkösd ünnepének első napján délutánra A mi falunkat, amelyre jegyek már a mai nap folyamán válthatók.

Oláh színészet magyar pénzén.

Az oláh fényűzési adó törvényjavaslaj szerint a nem oláh nyelvű színházak 32-35 százalékos adót fizetnek a belépti díjak után, míg az oláh színházak adója csak 1 százalék. A befolyt adók harmadrészét az oláh nemzeti színházak fenntartására fordítják. Roth, szász képviselő hírlapilag tiltakozott a béke szerződésben biztosított kisebbségi jognak ilyen durva megsértése ellen.

A Csokonai színház jelentése.

Szombaton C. bérletben Gül baba kerül színre.

Halálra kacagja magát, ha végignézi a Vig-színház pünkösd kabarcóját, akár az 5, akár a 8 órai előadást. Valamennyien fellépnek: Dömötör Ilona primadonna, Fenyő Emil a Star-filmgyár művésze, Tarna Lenci és Persa Mimy táncos szubrettek, Fogoly Margit naiva és Endrei Jenő és Gonda Ernő komikusok.

Sport

Házi birkozó verseny. A Debreceni Munkás Testező Egyesület pünkösd másodnapján d. u. 8 órai kezdettel rendezte házi birkozó versenyét, hol a már több ízben jól szerepelt MTE birkozók indulnak. Verseny után 7 órai kezdettel, világnostával, konfetti és szerpentin csatával egybekötött táncmulatság tartatik. A zenét Szolozeki Ede és zenekara Vajda Imre primás vezetésével szolgáltatja. Fellépődíj a birkozóversenyre 10 K, a táncmulatságra 15 K és a vizalmi adó.

Gazdaság

Az új buza ára.

Budapest, május 13. Az új buza élénk keresletnek örvend. A cséplésnél 800-1000 koronát kérnek érte. A szabad forgalmú vásárlás 300 vagon gabonát eredményezett.

A borkiviteli illeték megszüntetése. Mint illetékes helyről értesülünk, a pénzügyminiszter a legközelebbi időben elrendeli a borkivitelnél eddig szokásos illeték levonásának megszüntetését.

Mezőgazdák figyelmébe. A hatósági munkaközvetítő megbízásából a mezőgazdasági munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdákat, kiknek bármily nemű mezőgazdasági munkásra szükségük van, ezen igényüket sürgősen jelentsek be a

hatósági munkaközvetítőnél, Miklós utca 2. sz. a., hogy munkáskeresletüket kellőképpen és idejében biztosítani tudjuk.

Mezőgazdasági munkások figyelmébe. A hatósági munkaközvetítő megbízásából a mezőgazdasági munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdasági munkásokat, kik jelenleg hely nélkül vannak, vagy helyüket megváltoztatni óhajtják. Saját érdekükben sürgősen jelentkezzenek a hatósági munkaközvetítőnél, Miklós utca 2. sz. a., hogy a megfelelő alkalmazást idejében biztosítani tudjuk. Debrecen szab. kir. város hatósági munkaközvetítő hivatala.

Ipari munkaközvetítés. A debreceni hatósági munkaközvetítőnél foglalkozást kaphat 88 szakmunkás férfi, 3 nő, 10 segédmunkás férfi, 4 nő.

Foglalkozást keresnek: 210 szakmunkás férfi, 33 segédmunkás férfi, 1 nő, tanoncot keresnek 6-ot helyben, mindenes házi cselédet keresnek 28-at, szintén helyben. Debrecen szab. kir. város hatósági munkaközvetítő hivatala.

Eladó

üzem nagyboltja miatt egy új 6 hónapig használt 24 lóerős Wohanka-féle alacsony nyomású

nyersolaj motor,

mely üzemben megtekinthető. Czegléd, IX. Nyilas-utca 27. sz. MONORY SÁNDOR motormalomtulajdonos Czegléd

A. D. T. E.

pünkösd táncmulatságán

Vasárnap este a Bika dísztermében

szenzációs kabaré műsor

keretében fellépnek: Buday Ilonka, Bodán Margit, Rácz Ada, Heltay Andor és Mátray Jenő Csokonai-színház tagjai

Tánc és villanyvilágítás reggelig!!

ALKALMI VÉTEL!

Eladó egy szép kis családi ház gazdálkodónak nyaralónak is alkalmas 300 négyzetfölddel a Hadházi-ut 54. sz. alatt

van rajta 1 szoba konyha, nyári konyha, kamara, jó vízű kut, sertés ól, betelepített gyümölcsös, zöldséges, virágos kert, az épület teljesen új cserépel fedve. Ára 150 ezer korona.

KUCIK UTÓDA

DEBRECENI HENTES-ÁRUGYÁR RÉSZV. TÁRS.

VERBÓCI-Ú. 10. SZ. ALATT

TÉLI SÓZÁSÚ SZALONNA

KIS ÉS NAGY TÉTELEKBE JUTÁNYOS ÁRON KAPHATÓ!!

Köve elje mindenütt

GERŐ-cég cipő-GERŐ védjeggyel

Ha nem kapná kereskedőjénél, úgy forduljon közvetlenül

Gerő Adolf Fia Budapest

IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 4.

Cipőüzem: I., Barsányi-utca 10.

Nagybani osztály: V. Akadémia-ú. 6

A fáradságot



megérdemli és önmeggyőződik, hogy mily szép cipőt és csizmát készíthetel szőrendü anyagból, olcsó áron, ha elmegy

FÁBIÁN TESTVÉREK

cipő- és csizma készítő műhelyében Rákóczi-utca 71. sz.

Borok

hegyvidéki édes erős 30, 32 korona. Egymalomb utca 8. 1397

Forgalmas

helyben egy üzlet heren dezessal azonnal átadható. Cím a kiadóban 1487

Jó

házikoszt bentékezésre és kihordásra olcsó áron kapható. Varga-ú. 28. 1481

Fehér

kristály cukor kapható. Hadházi utca 15. fűszer üzlet. 1501

Jó

házi koszt bentékezésre és kihordásra olcsó áron kapható. Maróthy Gy. utca 14. 1335

Gyümölcslekvár

cukrozott 1 kg 40 kor Rákóczi-utca 13. 1497

Eloszerénem

1 szoba, konvhas lakásomat. Cím Kossuth-ú 57. Molnár 1495

143

litenes hordó rizling bort adok annak, ki egy szoba, konvhas lakást azonnal beköltözésre átad. Blevárosi Manicúr Salon Kossuth-ú 19. 1492

Szoba.

konvhas lakás butorral vagy a nélkül azonnal átad Maróthy Gy. utca 38. 1491

Butorozott

szoba kiadó azonnal. Cím a kiadóban. 1468

Egy

udvari butorozott szoba kiadó. Sark utca, 12. 1482

Teheneket

jó fejűket, ki vállalja tartásba elejéért. Cím a kiadóban 1481

Jó

házikoszt adok ehéd, vacsora 30 koronáért. Urvanott gépészi állás keresetűk nyári cselédre. Bádai Péterfia-ú 67. 1472

Kereslet

Bejáró

takarítónő felvétetik -- Széchenyi-ú 43. sz. háttal a második udvarban 22

Kölcson

várnógépet keresünk -- Hadházi út 12. Kavém-rés. Papilak 1467

Hajmunkák

keszen kaphatók, ha-iat veszek Boczán. fodrász. Hatvan-ú. 2. 1488

Málnaszörp

legjobb minőség 1 kg 80 korona. Rákóczi 1490

Keresek

3 szobás kert vagy mellék utcai lakást, a hol dísznótariás meg van engedve közvetítőket, átengedőket diákok. Cím a kiadóban. 1462

Jóvalaló

főzőt és zvermeket mellette intelligensebb nőket 15-re keresek. me-nekülték is jelentkez-hetnek. Szent Anna 11. szám. ügyvédi iroda. 22

Butorozott

szobát különbejáráttal keresek a Piac-utca közelében. Cím leadandó Frank Sándor női divat üzletében. 1425

Laboránst

keresek lehetőleg ki-már az volt is Meg-válto evőrszavár. Tí-sza palota 21

Intelligentes

deutsches freulein zu einer 5 jähriges knabe wird aufgenommen. -- Dr. Cse'e, Bethlen-ú. 3. 1509

Varró

leány felvétetik Széchenyi-utca 32. 1504

Bejárónő

keresek, jelentkezni lehet Csapó-utca 19. sz. kereszt-épület. 1506

Egy

takarítónő felvétetik -- Kossuth-ú. Kácssné Piac 58. I. 16. 1468

Bejárónő

felvétetik Jókai utca 3. Urvanott. butorozott szobába lakótárs keresetetik. 1500

Elsőrendű

cipész szeredeket felve-szek. Simonffy utca 7. Pollák 1482

Eladás

Fajbor

ezerlő, rizling eladó. -- Átkosföld, Szávav Gy. útca 8. Ertekezhetni! délután. 1482

Foxterler

kütvák kékűnő patkány-fozók eladók. Háztula-domos Péteffia. 45. 1482

300 liter

hamoká fái ebör eladó Vízkegyű Mihály utca 25. 1460

Eladó

új modern családi ház beköltözhető Nyil utca 101. szám. 1472

Egy

K Hamburger gyárt-ményu ebenta zongora eladó. Dézenteld tér 5. 1477

Eladó

bortfedeles új hímő -- ezész olaj tanzelvível, új homokfutók és fedé-res talvirágak. Nagy Im-re kocsiárvató. Erzsé-bet utca 8. 1442

Eladó

2 hold föld város-hoz nem messze. 1 hold ter-mő szőlő, gyümölcsös, konvhasveteményes. 2 szobás lakással beköl-tozhető, azonnal lehet fele részét is. Diószeg-utca 1. 1484

Alkalmi vétel

Két szép rózsaszín se-lvem fűzőny, majd nem új és 5000 korcim. kék (viranetta) eladó. -- Uikert. Lehel utca 65. 1462

Gvárilak

kihívított lakomob! kazánfűzőcsök, lakom-cbj és csőfő alkatrés-zek, tizedes mérleg el-adók. Megtekinthetők a fémipariskolában 22

Eladó

Homok utca 38. számú ház Ertekezni a tu-lajdonosnál 1494

Nagy forgalmu fűszer és csemege

üzlet keresztyén egyének átadó. Cím a kiadóban.

Ekekava

lokárbán levő eladó. -- Csapó-ú. 23. 1424

Eladó

Vénkert. Sínay Miklós, utcán 11. szám alatt 1070 négyzetföld szőlő és gyümölcsös, egész-ben vagy részben, ev-szobát, konvhas paitá, vai, esetleg épület anva-gokkal 1391

Eladó

házi nagy udvarral, üz-lettel, kerttel, jó víz-bent. Honvéd-ú 9.f. Po-tom ár. lakó házas. 1369

Alkalmi vétel

Egy új modern asztal sparhelt díszes kivi-talban olcsón eladó. -- Megtekinthető Tisza István utca 13. Homok-kert. 1130

Gummosó

kékűnő minőségű, béka-beli 10 méter hosszú és egy teljesen új Ferenc József kabát eladó. -- Szalkai utca 4. 1474

Szoba

berendezés, sparhelt és fa-edények eladók, Széchenyi-utca 8. 1508

Eladó

Új föld, Beszlegelő III, dűllőben, Csalogány-utca 371 négyzetföld telek. Erte-kezni lehet Dr. Rásó ügy-védnél, Bathyány 8. sz. 1507

Eladó

egy 12 sz. meyes- teljes porcelán készlet, egy 12 személyes teljes üveg kész-let és egy íróasztalra való modern, sárgaréz villany lámpa. Megtekinthető Csapó utca 19. sz. keresztépület. 1505

Ritka

újmező ajándék szép új ágos szoba berendezés mely áll két ág. két szekrény, két éjjeli szek-rény, egy komolikként árcsasztal, fésűkötő al-lítható három tükrűrel egy asztal négy-szek, két virágállvány és egy nagyvonalú konvhas állvány (esetleg a konvhasral) jelen ár-kalommal csoda olcsó áron eladó. Eötvös utca 67. szám. 1451

Eladó

3 drb négyv hónapos malac, egy anva dísznő és nagy mennyiségű korpa Maróthy György utca 28. 1492

Zongora

lokárbán levő iszhangú olcsón eladó. Bathy-ányi 10. keresztépület. 1487

Eladó

jó minőségű sütőda, for-zalmas helyen családi okok miatt olcsón el-adó Cím a kiadóban. 1490

Üfítel

bor kúcs és nagyobb hor-dókával eladó Ertekez-hetnél Zöldfa utca 13. 1465

Békebeli

babakelengve. Kékűnő cimbalom 38-as feketé-fő antropol női cipő el-adó. Cím a kiadóban. 1464